

пообщаться на темы, которые его волнуют, узнавайте, как у него дела в школе. Не стесняйтесь пообщаться с классным руководителем и приходите на родительские собрания. Чувствовать вашу поддержку и любовь для ребёнка очень важно!

Ребёнку могут также помочь найти новых друзей и справиться с трудностями в учёбе различные кружки или секции, языковые курсы и другие мероприятия для детей и молодежи.

Кто может помочь?

Если возникают проблемы приёме в школу, можно обратиться с жалобой в Комитет по образованию в Санкт-Петербурге или Министерство просвещения Российской Федерации.

Комитет по образованию в Санкт-Петербурге:
k-obr.spb.ru, 8 (812) 246-55-48, 8 (812) 417-34-54

Министерство просвещения РФ:
edu.gov.ru, 8 (495) 587-01-36

В случае нарушения прав ребёнка также можно обратиться к Уполномоченному по правам ребёнка в Санкт-Петербурге:
spbdeti.org, 8 (812) 576-70-00

Волонтерский проект «Дети Петербурга» проводит в разных районах города бесплатные занятия с детьми по русскому языку, помогает с устройством в школу:
detipeterburga.ru, 8 (993) 975-43-01

Дети – иностранные граждане имеют право посещать кружки, секции и курсы дополнительного образования в Санкт-Петербурге.

Сайт «Петербургское образование» для записи на бесплатные кружки и секции
dopobr.petersburgedu.ru



Полезные сайты и приложения

migrantinfo.kmormp.gov.spb.ru – интернет-ресурс для иностранных граждан Комитета по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге

migrussia.ru – советы по правовым вопросам и адаптации, полезные контакты, информационные материалы для иностранных граждан на нескольких языках, методические материалы для специалистов

Для изучения детьми русского языка можно использовать:

rus4chld.pushkininstitute.ru - портал Института русского языка им. А.С. Пушкина «Русский язык для наших детей»

Пособия для изучения русского языка:

http://migrussia.ru/images/A4_posobieoblozhka_preview.pdf

http://migrussia.ru/images/Пособие_для_преподавателей.pdf

http://migrussia.ru/images/Демское_пособие.pdf

Сборник «Сказки без границ»: http://migrussia.ru/images/Сказки_all_A4_06_2023_PSP_02.pdf

Разработка текста: БФ «ПСП-фонд»

Авторы-составители: Гончарова Д.В., Якимов А.Н.

Редактор: Панич Б.Л.

Тираж 200 экз.

Изготовлено по заказу СПб ГКУ «СПб Дом национальностей» при поддержке Комитета по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге



Комитет по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге



Добро пожаловать в Санкт-Петербург!

Образование для детей

В помощь мигрантам



Санкт-Петербург
2023

Дети-мигранты, как и дети-граждане России, имеют право бесплатно посещать государственные детские сады и обучаться в школе.

По закону все дети школьного возраста обязаны ходить в школу!

МИГРАЦИОННЫЙ УЧЁТ ДЕТЕЙ

Дети-иностранцы граждане должны находиться в России на законных основаниях, то есть иметь миграционную карту и миграционный учет (регистрацию) по месту пребывания.

Цель въезда ребенка школьного и дошкольного возраста – «частная», если родители не работают, он имеет право находиться в России не более 90 суток в течение каждого полугодия с даты въезда.

Дети трудящихся на основании патентов на работу имеют право находиться в РФ на основании и в течение срока действия патента на работу одного из родителей.

Дети трудящихся мигрантов – граждан стран ЕАЭС (Армении, Беларуси, Казахстана и Киргизии) имеют право находиться в РФ на основании и в течение срока действия трудового договора родителя.

Срок действия миграционного учета (регистрации) ребенка можно продлевать на срок действия регистрации одного или обоих родителей.

Чтобы продлить регистрацию ребенка, необходимо обратиться в УВМ ГУ МВД России по месту регистрации.



ДЕТСКИЙ САД

Если вы находитесь в России с маленькими детьми, которые еще не ходят в школу, вы можете устроить их в государственный детский сад.

Чтобы записать ребёнка в детский сад, обратитесь в многофункциональный центр «Мои документы» (МФЦ) по месту вашей регистрации.

Количество мест в детских садах ограничено, поэтому лучше записывать детей в детский сад заранее, за несколько месяцев до начала учебного года!

Список МФЦ в Санкт-Петербурге: gu.spb.ru/mfc/, телефон «горячей линии»: 8 (812) 573-90-00

ШКОЛА

Получить школьное образование – право любого ребёнка в России.

Все дети школьного возраста в России по закону должны ходить в школу. Отдать ребёнка в школу – обязанность родителей!

Если вашим детям ещё нет 18 лет, по закону им нельзя работать.

Обучение в государственных школах бесплатное.

Куда обратиться?

Для поступления в первый класс школы обращайтесь в многофункциональный центр (МФЦ) по месту регистрации.

Для поступления в школу не в первый класс нужно обратиться в администрацию школы или в районный отдел образования.

Что нужно для поступления в школу?

Иметь регистрацию в том районе, в котором вы хотите пойти в школу, и законные основания нахождения мамы или папы в России.

Принести документы:

1. Свидетельство о рождении ребёнка
2. Паспорт ребёнка и одного из родителей
3. Миграционную карту ребёнка и одного из родителей
4. Регистрацию (уведомление о постановке на миграционный учёт) ребёнка и одного из родителей
5. Табель (свидетельство об оценках) из предыдущей школы, по возможности – личное дело ученика
6. Медицинскую справку по форме 026, сертификат о прививках

Все эти документы должны быть переведены на русский язык, перевод должен быть заверен нотариусом. Это можно сделать в любом бюро переводов, в котором есть нотариус.

Какие бывают трудности?

Бывает, что в школе все места уже заняты. В таком случае вы можете обратиться в отдел образования того района, в котором вы зарегистрированы, и вам должны дать место в одной из школ вашего района – ближайшей к месту вашей регистрации.

Если ваш ребенок плохо владеет русским языком, или школьная программа сильно отличается от той, по которой он учился на родине, могут возникнуть трудности. В таком случае, возможно, ребенка определяют в класс младше – там ему будет проще учиться. Не препятствуйте этому, это нормально.

Важно помнить, что в России ваш ребенок нуждается в поддержке намного больше, чем у себя на родине. Находите время, чтобы с ним

